



Imperio

Diario de F.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.108

ZAMORA, DOMINGO, 16 DE NOVIEMBRE DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

AGRICULTOR, GANADERO:

IMPERIO TE RESOLVERA TODAS TUS DUDAS Y TODOS TUS PROBLEMAS POR MEDIO DE SU CONSULTORIO TECNICO Y JURIDICO-LABORAL. ENVIANOS TUS CONSULTAS A ESTA DIRECCION. IMPERIO. APARTADO 45. ZAMORA

“Los Sindicatos constituyen la base del Régimen político español”

Finalizó el I Congreso Político Sindical

Fernández Cuesta pronunció un importante discurso

MADRID, 15.—Hoy ha finalizado el primer Consejo Político Sindical con la visita efectuada por los mandos nacionales y provinciales y los congresistas al palacio de El Pardo, donde fueron recibidos por S.E. el Jefe del Estado. El acto de clausura se celebró por la tarde en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyo salón de actos estaba totalmente lleno.

En la mesa presidencia tomaron asiento los ministros Secretario General del Movimiento, de Educación Nacional, de Información y Turismo, vicesecretario general del Movimiento, delegado nacional de Sindicatos, secretario nacional, embajador del Ecuador, delegado nacional de Sanidad, delegado nacional de Justicia y Derecho y presidente de la Diputación.

Habló el delegado nacional de Sindicatos y el ministro Secretario General del Movimiento pronunció a continuación uno de los discursos más interesantes de fondo y forma. Fue aplaudido con verdadero frenesí catorce veces y constantemente se escucharon voces de ¡Muy bien!, tanto al señalar las aspiraciones de los Sindicatos como la necesidad de corregir defectos si los tuvieran.—Cifra.

«Rutinas, sólo rutinas»

LEQUERICA SE ENTREVISTA CON EL SECRETARIO INTERINO DE ESTADO

WASHINGTON, 15.—El embajador de España, don José Félix de Lequerica, se ha entrevistado durante un cuarto de hora con el secretario interino de Estado, David K.E. Bruce. Al término de la reunión, el señor Lequerica manifestó a los periodistas que habían tratado de “rutinas, sólo rutinas”. Preguntado si el posible empleo de las bases españolas era parte de la rutina, el embajador replicó: “¡Oh, no, las bases no han formado parte de la rutina de hoy”.—Efe.

LONDRES, 15.—Durante la semana, dice la agencia United Press, ha habido suficientes indicios para que hoy se pueda sacar la conclusión de que las potencias occidentales están acelerando sus planes de defensa del Mediterráneo y Cercano Oriente, con especial repercusión sobre España y Turquía. Las idas y venidas de funcionarios y militares norteamericanos, en el Cercano Oriente, coinciden con movimientos semejantes en España.—Efe.

Tifón sobre Formosa

Se teme que hayan perecido 200 personas

TAIPEH, 15.—Se teme que hayan perecido 200 personas y que estén heridas otras 1.500 a consecuencia del tifón que ha barrido el sur de Formosa, hoy sábado. Las viviendas de la costa sur han sido afectadas y todas las comunicaciones han quedado cortadas con la zona.—Efe.

“Es una organización tan grande que alcanza a todos los lugares y a todos los hombres de España”

«No puede alcanzarse una mejora general si no aumentamos continua y paralelamente la producción»

DISCURSO DEL CAUDILLO AL CONSEJO POLITICO SINDICAL

MADRID, 15.—En la mañana de hoy, todos los asistentes al Consejo Político Sindical en número de más de cuatrocientos se trasladaron al Palacio de El Pardo para hacer patente a Su Excelencia el Jefe del Estado la fervorosa adhesión de la Organización Sindical española en pleno y su inquebrantable espíritu de colaboración y disciplina al servicio de España. Iban presididos por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, a quien acompañaban el secretario nacional, los vicesecretarios y altas jerarquías de la Organización.

A las doce en punto en uno de los amplios salones del Palacio fue recibido por el Jefe del Estado a quien acompañaban el ministro Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta, el vicesecretario general señor Romjaro; el vicesecretario de Secciones, señor Pradera, y los jefes de la Casa Civil y Casa Militar de Su Excelencia.

Al entrar el Caudillo en el salón fue recibido con vitores y aplausos que se prolongaron durante varios minutos. El Caudillo saludó a las jerarquías sindicales y seguidamente el delegado nacional de Sindicatos pronunció las siguientes palabras:

“Excmo. señor. El primero del pasado septiembre dictábamos las bases de lo que sería la futura acción sindical de nuestro Sindicato. En ellas, como hombres que creemos en el Sindicato, considerábamos que el mismo, como asociación de empresarios, técnicos y obreros, deberá constituir nuestra principal preocupación y por lo tanto hemos de laborar hasta obtener para él todo cuanto en derecho le corresponde. Al mismo tiempo, analizando el momento funcional actual de nuestra Organización Sindical, consideramos era llegada la hora de reunir a nuestros mandos políticos para con ellos, estudiar todos cuantos problemas de tipo político y funcional tiene el Sindicalismo planteados. Aquí están, Señor, los jefes y secretarios de nuestras Entidades Nacionales, de nuestras Cbras Sindicales, los mandos de nuestras provincias, los secretarios de nuestras Cámaras y cincuenta representantes de nuestros mandos locales, porque también hemos querido oír en estas deliberaciones la voz de nuestro pueblo. Durante jornadas agotadoras, con calor, con pasión, dentro de la exacta disciplina y colaboración, estos mandos, Excelentísimo Señor, estudiaron las relaciones del

Sindicato y el Estado, las funciones de aquél en el aspecto económico, social y asistencial, el desarrollo y actuación del Sindicalismo agrario, así como su unidad que constituyó una de las preocupaciones del Consejo; la cooperación y la mutualidad como funciones sindicales; la unidad sindical

(Pasa a la página TERCERA)

Madrid sigue hundiéndose

MADRID, 15.—En un pequeño sector de Madrid, comprendido entre las calles de las Huertas, Fucar y Atocha, se han producido tres pequeños hundimientos, en el intervalo de pocas horas.

Todos estos sodavones se deben a escapes de agua de una cañería que surte a aquella barriada. Brigadas de obreros del Canal de Isabel II trabajan para resolver lo más rápidamente posible este fenómeno, que ha dejado sin suministro de agua aquella zona.

Muestras de petróleo líquido un el Bajo Ampurdán

BARCELONA, 15.—En la perforación que se está efectuando en el Bajo Ampurdán, en las inmediaciones de La Bisbal (Gerona), han sido halladas las primeras muestras de petróleo líquido entre las grietas de la roca, según manifestaciones hechas a un redactor de la agencia “Cifra” por el ingeniero director facultativo de dichos sondeos, don Francisco Cuevas López.—Cifra.

Acuerdo sobre el nuevo Estatuto de Tánger

Lo firman España, Portugal, Francia, Gran Bretaña, Italia, Bélgica y Holanda. Fué elaborado a instancias de nuestro país

RABAT, 15.—De Tánger comunican que se ha concertado un acuerdo sobre la revisión del Estatuto de la Zona Internacional entre las naciones interesadas. Se añade que el acuerdo, elaborado a instancias de España, ha sido aprobado por el Comité de Control. En los medios oficiales se dice que tanto el Comité como los Gobiernos representados en él, se han comprometido a no dar información oficial sobre el asunto hasta que el acuerdo sea promulgado por Dahir del Sultán.—Efe.

SIETE PAISES PERMANENTES

LONDRES, 15.—Se informa que España, Portugal, Francia, Gran Bretaña, Italia, Bélgica y Holanda, han firmado hace unos días el acuerdo referente al nuevo Estatuto de Tánger, elevándolo al Sultán de Marruecos para la promulgación del oportuno Dahir. Los observadores consideran el hecho como una victoria diplomática de España, al vencer la oposición franco-británica. Se recuerda que el pasado año, a raíz de los disturbios de 30 de marzo, España reclamó contra el régimen de Tánger y entonces se abrieron las negociaciones que ahora han culminado, felizmente... Efe.

NO VARIARAN LOS PRECIOS DE LAS TARIFAS DE ALUMBRADO

La energía para usos industriales tendrá un aumento, pero se suprimirán algunos recargos importantes declaraciones del ministro de Industria sobre ordenación y distribución de energía eléctrica

MADRID, 15.—A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Industria, don Joaquín Planell, para hacerles una ampliación del acuerdo del Consejo de Ministros aprobando el desarrollo del de 12 de enero de 1951, sobre ordenación y distribución de energía eléctrica y establecimiento de tarifas de aplicación.

Acompañaban al ministro el subsecretario, don Alejandro Suárez y el director general, don Eugenio Rui-García.

El ministro comenzó diciendo que el Gobierno no había estimado conveniente llevar el decreto antes aludido a la práctica, para no entorpecer la política de consolidación y rebaja de precios. Hoy han variado las circunstancias y se considera propicio el momento, ya que a partir del primero de enero dejará de percibirse el recargo establecido para el obrero por restricciones (P.O.D.F.E.), ya que el saldo que dejó esta Caja se halla a

punto de desaparecer. La desaparición del recargo hará menos sensible la ordenación de tarifas y su repercusión en el costo de la vida. Otro factor favorable es que la producción de energía eléctrica, de carácter térmico, ha disminuido proporcionalmente a la producción hidroeléctrica y por ello el recargo que ahora se cobra que viene a ser un treinta por ciento en toda España, descenderá el dieciocho por ciento aproximadamente.

Interesa fomentar la producción de energía eléctrica por la estrecha relación que esta

El vicepresidente de Filipinas visita a Martín Artojo

MADRID, 15.—El vicepresidente de Filipinas, don Fernando López, ha visitado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artojo, en el palacio de Santa Cruz.—Cifra.



El ministro de Relaciones Exteriores paraguayo, don Florentín Peña, y el embajador de España, don Miguel Teus, firmando el canje de instrumentos de ratificación del acuerdo comercial y de pagos hispanoparaguayo en la Asunción.

producción tiene con el nivel de vida y los planes de industrialización del país, según la política que propugna el Caudillo.

Cita, a continuación, datos del incremento de la producción de energía, que en 1951 ha sido del veinte por ciento y en el año actual será, aproximadamente, del orden del quince por ciento. Estos porcentajes obedecen al fuerte retraso que llevábamos en la construcción de nuevos aprovechamientos, pero se estima que, en años sucesivos, el incremento puede ser del siete por ciento, que es el normal en otros países europeos. Tal aumento ha de consolidarse, ya que de él depende no sólo la producción sino la productividad. Hay que elevar el número de kilowatios-hora por habitante, para que cada español tenga un “esclavo mecánico” que permita el aumento de rendimiento en el trabajo. Esto repercutirá inmediatamente en el equilibrio de precios y salarios. En Francia, el consumo de kilowatios-hora por habitante es de mil por año mientras que en España se está en los trescientos cincuenta. Por otra parte, las empresas tropiezan con el inconveniente de que el rendimiento de sus instalaciones no basta para cubrir sus necesidades financieras, por lo que se aplaza la ejecución de nuevos proyectos. En el cuatrienio 1945-48 se iniciaron nuevos aprovechamientos, que suponen un ritmo de seiscientos mil kilowatios instalados anuales. En el cuatrienio 1949-52 se ha bajado a ochenta y siete mil. Como la cifra que se considera necesaria es la de trescientos mil kilowatios anuales, este promedio se ha logrado en los últimos ocho años, pero se corre serio peligro de no poderlo obtener en los sucesivos, con la amenaza de tener que recurrir a las restricciones. Esta disminución en las construcciones, se debe en parte, al gran aumento de coste de las nuevas centrales, que hoy vienen a estar en el índice de 530 respecto de la base 100 en 1935. En cuanto a los últimos cuatro años se ha duplicado. Si los precios de las tarifas no han seguido el ritmo de los costes el problema, presenta un claro desequilibrio, ya que mientras la facturación de energía puede colocarse en el índice 245 respecto de 1935 el índice de vida está en el 579 con lo que se ve que se ha quedado muy atrás.

Por ello se ha estimado oportuno el momento para una revisión de tarifas, que tienda en primer término, a estimular las nuevas construcciones y con ello aumentar la producción anual y, después, a unificar en toda España el precio de las tarifas, sin las diferencias de precios que hoy existen entre las distintas zonas derivadas principalmente de los embargos por térmica

Tercer frente rojo en Indochina

HANOI, 15.—Los rebeldes han iniciado un “tercer frente” en la guerra de Indochina, que se extiende rápidamente, con tres ataques contra Hungyen, a unos 40 kilómetros al suroeste de Hanoi. La guarnición francovietnamita de esta población del bajo río Rojo pudo rechazar a los atacantes mediante artillería y morteros, cuando casi llegaban a las alambradas de los alrededores.

Pasa a la PAGINA CUARTA

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

El mes triston

YA llevamos vendidos los primeros quince dias de este mes triston, quizá el más aburrido del año, que es noviembre. Empezó con un marcado olor a crisantemos, medio con "el veranillo de San Martín" —tan propagador de catarros— y terminará con San Andrés, ya con nieblas, nieves, escarchas y heladas.

Cada día que pasa se va acentuando el enfriamiento atmosférico, sobre todo con los vientos fuertes y destemplados del Noroeste, que anuncian la proximidad del invierno. El cielo en esta primera parte ha estado clarísimo, y ya hay rocíos por las noches y madrugadas.

Zamora, que no es de las ciudades más frías de Castilla, ha batido hace unos días el "récord" de temperaturas mínimas, con dos grados bajo cero. Mucho más refrigeradas que nuestra ciudad, suelen estar nuestras vecinas Salamanca y León, y no digamos nada de Burgos, Soria y Avila, que se llevan siempre el primer premio de la congelación.

Pero quierase o no, nuestra provincia es bastante fría y hay que tomar toda clase de precauciones para atravesar sin disgustos esta cruda estación que se aproxima. Es necesario vestirse "de abrigo", y, a ser posible, de la mejor lana de oveja. Nada más ilógico y escalofriante que, por rendir culto a modas extrañas, "tocarse" aquí con livianas gabardinas en esos crudísimos días de las nieblas de la Purísima, cuando el frío cala hasta el tuétano de los huesos.

En fin, que noviembre es un mes bastante desagradable, aunque quizá los boticarios no opinen de la misma manera, pensando que sus específicos, sus balsámicos y sus pastillas contra la tos, se venden como rosquillas de la tía Javiera...—A.

Cierre de dos carnicerías

Nota del Gobierno Civil

Denunciado por el Ayuntamiento de esta capital a mi autoridad, el hecho de que el industrial carnicero don FIDEL BLANCO PINEIRO había sacrificado clandestinamente una novilla que por sus deplorables condiciones sanitarias fué rechazada en el Matadero Municipal, intentando después vender la carne al público, cuyo sacrificio habíase efectuado en un local propiedad del también industrial don ANGEL BLANCO, a propuesta del señor alcalde y previo informe de la Jefatura Provincial de Sanidad y de los Servicios de Inspección Veterinaria, he acordado:

1.º Imponer multa de CINCO MIL PESETAS a Fidel Blanco y de MIL PESETAS a Angel Blanco.

2.º Aprobar la propuesta de cierre de los establecimientos de ambos infractores.

3.º Dar cuenta de los hechos a la jurisdicción ordinaria, a los efectos de la sanción legal que proceda, si revistiera carácter delictivo.

Zamora 14 de noviembre de 1952.—El gobernador civil, JOSE MARIA ALFÍN.

ABRIGO MOUTON 2.300 PESETAS. Visite la exposición que PELETERIA VILLAR DE MADRID, expone en el HOTEL PALAS, desde hoy domingo, hasta el martes día 18. Horas de visita, de 11 a 1 y de 5 a 7. FACILIDADES DE PAGO.

MAQUINAS PARA SEMBRAR REMOLACHA NORIAS PARA RIEGO TALLERES Y FUNDICION LA VEGUILLA, S. A. APARTADO 126 LEON

ALMORRANAS - VARICES. FISTULAS, FISURAS. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Mortera, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA de 11 a 1, del 15 al 30 de Noviembre. Informes: Hotel Suizo. (C.3.639)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS. CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

VENDO casa con bat cinco y vivie ndas grandes cuerdas y finca en regadío. Informes: Cabañas, 18. (1985)

VENDESE casa muy céntrica, tres plantas, facilidades. Informes: Procurador González Baz, Santa Clara, 24. (2030)

OFERTAS. GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio, proporción material. Compro producción. Plazas limitadas. Condiciones: Apartado, 544. Madrid. (1928)

PERMANENTES. Peinados Tintes Manicura Solo una Aurora Pelayo, 11 Teléfono, 2441. (1999)

ARADOS, cultivadores, arrobaderas, remolques para tractores, tñmados. Encargos: A Francisco Gamazo. Ca-

rretera Estación. Teléfono 1914. Zamora. (1959)

OPORTUNIDAD: Vendo TRES hectáreas REGADIO, libre colonos, con CASA y gallinero. BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA". (2015)

REPRESENTANTES para la capital y también pueblos Cabeza Partido. necesitamos personas activas y bien relacionadas, para la venta de Lubrificantes de Importación de acreditada marca y otros artículos para la industria. Soliciten a Bilbaina de Lubrificantes, Rampa de Urbitarte, 2. Bilbao. (2022)

A PERSONA solvente o empresa comercial con organización agentes ofrecemos CONCESSION EXCLUSIVA artículos perfumería francesa, cosmética, maquinilla Depilex, Portabrochas, Pinza seguridad robo carteras, novedades extranjeras. Promedio beneficios 50%. Sistema americano ventas directas. Compatible con su habitual trabajo. DISTRIBUIDORA LEVANTE. Pintor Sorolla, 9. VALENCIA. (2036)

MOTORISTAS: Reparar y modernizar vuestras motocicletas en los meses de invierno, en Talleres Val. Avenida de Alemania, 26. Salamanca. (2037)

VARIOS. CAMBIO motor coche 17 caballos por otro de 20 en adelante. Informes Bar Manolo. Avd. Tres Cruces. (2001)

CAPITALISTAS: Colocando vuestro dinero legalmente en HIPOTECAS les producirá más. Informes: BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA". (2013)

ARRIENDO pastos de la dehesa de Fradejas para 400 cabezas lanar. Tratar con José García en la misma. (2017)

EXTRAVIÓ vaca roja parda, con tje-retada en hueso cadera izquierda y oreja derecha rasgada de tamaño regular. Informes: Constantino Mayoral, Bóveda de Toro. (2021)

EXTRAVIÓ mula rubia algo oscura con lunar en el lomo, alzada cuerda de edad cerrada. Informes Marcellino Allendes, Villalpando. (2039)

TRASPASOS. SE TRASPASA locales entresuelo, San Andrés, 2. Propios oficina o industria. Razón en los mismos. Relojería Ernesto. (2020)

Guía litúrgica

Hoy, día 16, domingo (XXIV después de Pentecostes) VI después de Epifanía. Misa propia "Dicit Dominus" con oraciones. Epístola y Evangelio de dicho domingo VI de Epifanía; segunda oración de Santa Gertrudis. Virgen; tercera "Ecclesiae"; Credo; Prefacio de la Trinidad. Mañana, día 17, lunes. Se dirán misas de difuntos.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 276 y con 5 todos los terminados en 76.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El inspector general" (2) y "Strömboli" (3R)

TEATRO RAMOS CARRION.—"El enmascarado" (3) y "Napoles millonaria" (3R).

TEATRO PRINCIPAL.—"El inspector general" (2), "Se puede entrar" (3R) y "El enmascarado" (3).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con ropas. — 5. Sin ropas. — 6. Calificación proporcionada por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

¡Sordera vencida!

Auriculares invisibles "WEIMER" (del doctor Reichmann), sin pilas ni hilos, permitiendo en 30 días la recuperación de la audición normal y la desaparición de los zumbidos. Precio 375 pesetas. Documentación gratuita escribiendo a la concesionaria exclusiva para Europa: Agencia WEIMER. Monté Estoril. (Portugal). (C. S. número 12.563).

«APRENDA CONTABILIDAD»

Con el sólo estudio del inmejorable libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que contra reembolso de Ptas. 40, le remitiremos "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Muñillo, 29. MADRID

AVICULTORES AVICOLA CANARIAS

Le ofrece las mejores selecciones de raza Leghorn - Prat - Castellana negra así como huevos para incubar de absoluta garantía. Servimos pedidos directamente y por orden riguroso a toda España. Solicite catálogo y condiciones.

AVICOLA CANARIAS

Representación para Zamora: Martín Miguel Blanco.— Avenida de la Feria, 2.

NITRATO AMONICO CALCICO amonitro EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS CONTIENE 20,5% DE NITROGENO TOTAL A PARTES IGUALES EN FORMA NITRICA Y AMONICAL EL MEJOR ABONO DE COBERTERA PARA TODOS LOS SUELOS Y CULTIVOS PIDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES NITRATOS DE CASTILLA, S. A. OFICINAS CENTRALES BILBAO IBAÑEZ DE BILBAO, N.º 2

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINGO VEINTICUATRO DESPUES DE PENTECOSTES DOMINICA SEXTA DESPUES DE LA EPIFANIA

En aquel tiempo Jesús expuso a las turbas esta parábola: El reino de los Cielos es semejante a un grano de mostaza que un hombre tomó y sembró en su campo; la cual es la más pequeña de todas las semillas, pero cuando crece se hace la mayor de todas las plantas y se convierte en árbol y las aves del cielo van a descansar sobre sus ramas.

Les expuso otra parábola: El reino de los cielos es semejante a la levadura que toma una mujer y la mezcla con tres medidas de harina hasta que todo queda fermentado.

Todas estas cosas expuso Jesús a las turbas y sin palabras no les hablaba para que se cumpliera lo que había dicho el Profeta. Abrió en Parábolas mi boca, manifestaré cosas escondidas desde que el mundo existe. (San Mateo, XIII, 31-35)

MUY bien pueden aplicarse a la Iglesia las dos parábolas que Jesucristo propone en el Evangelio de hoy. El grano de mostaza y la levadura. En ellas están representadas. En las notas de la Iglesia fundada por Jesucristo: La Catolicidad y la Santidad. La Iglesia crece y se agranda como el grano de mostaza, es decir, tiene por distintivo esta tendencia universalista a la que damos el nombre de Catolicidad.

La Iglesia tan pequeña en sus comienzos se ha convertido en Universal y Católica. ¿Quién había de decir que aquella pequeña sociedad nacida entre doce pobres pescadores, enterrada en las catacumbas, perseguida por los Emperadores y por los Filósofos; unos siglos más tarde se convirtió en una gran sociedad que se extiende más allá de los confines del Imperio? Y ha se-

guido extendiéndose siempre. la humanidad la ha visto pasar, siempre perseguida y siempre triunfante oyendo maldiciones y derramando bendiciones. Y hoy aún está después de veinte siglos. Indudablemente es el grano de mostaza: se ha convertido en un gran árbol en el que vienen a cobijarse millones de fieles extendidos por todos los ámbitos del mundo.

Es también la Iglesia por su santidad la levadura que ha fermentado toda la masa, pues con su acción bienhechora ha cambiado la faz de la humanidad. Porque el hombre aquel nido de corrupción en el que se habían dado cita todas las bajas pasiones, en virtud de la santidad de su doctrina se ha convertido en el hombre que lo sufre todo antes de manchar el alma. Es el hombre que renuncia voluntariamente a sus bienes en beneficio del prójimo. Es la joven que ofrece a Dios la flor de su virginidad, defendida por la mortificación como por un cerco de espinas; es la madre abnegada que hace de ángel tutelar en la familia; es en una palabra la sociedad que ha elevado el concepto de la vida, donde ya tienen cabida las palabras de espiritualidad, abnegación, heroísmo.

Así es como la Iglesia ha hecho de verdadera levadura; por la virtud oculta pero activa de la doctrina de Jesús, ha transformado la masa pagana profundamente bñctosa en una masa sabrosa al juicio del mismo Dios. Que seamos nosotros dignos por nuestra vida de que los demás se conviertan y les haga exclamar: Gracias que podemos vivir entre cristianos. FRAY CARLOS

Cubiertas legítimas URALITA Venta exclusiva para ZAMORA TRASTOLA, 5-Tel: 2452

-PASTOS-

Arriéndanse los de invierno y primavera de Morales del Vino y praderas del municipio. Subastas, domingo, 23 a las 12 horas. EL PRESIDENTE

PASTOS

Se subastan los pastos de 26 Hs. de pradera, regados, el día 30 del actual a las 11 horas en Secretaría 1.ª y 2.ª período de aprovechamiento comprende desde el 1.º de diciembre hasta el 15 de febrero 1953. El pliego de condiciones puede verse en Secretaría. Pobladura Valderaduey 15-11-1952.—El Alcalde, P. O., D. TUDA.

Marias de los Sagrarios--Calvarios

Hoy, a las tres y media de la tarde se reunirán las Marías de los Sagrarios, en la iglesia del Corazón de María para desde allí, dirigirse a visitar el Sagnario de la Iglesia de Olivares.

STROMBOLI

Mario Vitale-Nario Spinza ¡Rebelde a su destino, sólo un volcán pudo dominarla!

TEATRO RAMOS CARRION HOY: 3.30 Infantil del EL ENMASCARADO Dan Duriea, Ivonne de Carlo 5.30, 8 y 11 Estreno del moderno estilo realista italiano NAPOLES MILLONARIA Carlo Ninchi Eduardo Filippo Premiada en el Certamen de Cannes

TEATRO PRINCIPAL HOY: Matinal 12.30 cómica EL INSPECTOR GENERAL 4 y 7.15: Dos películas Estreno americano cómico ¿Se puede entrar? Clifton Webb, Robert Cumings y FL ENMASCARADO 11 Noche ¿SE PUEDE ENTRAR? Lunes: Charles Boyer LA VENGANZA DE MUJER

VISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

"REPRESENTANTE" desea nombrar en esta plaza representante Casa bilbaina para la venta de motores de explosión y eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Reserva absoluta. Dirigirse a apartado 194, Bilbao.

Escribe

El hombre de la calle

Incondicional del matrimonio

La manera que tienen de señalar las señoritas Loli y Mary pone a uno en el trance de justificar su estado de soltería y no, precisamente, con la vieja cédula personal, la cartilla blanca de abastecimiento o el moderno carnet de identidad, sino con razones de otro tipo un tanto difíciles de explicar.

Observen, mis desconocidas comunicantes, que uno habla de soltería y no de esolterones. Ustedes emplean esta palabrita y no vamos a regatearles el derecho que poseen a utilizar los términos que quieran, pero permitáscnos que no nos consideremos encuadrados en esa denominación. Ya sabemos que es materia opinable poner límites entre el soltero y el solterón, como entre la soltera y la solterona, pero, si una mujer comprendida entre los veinticinco y los treinta años puede muy bien catalogarse como "guayabo" no hay razón para incluir en la cofradía de los solterones a un hombre de esa misma edad, aunque haya dejado de asistir al colegio, vista pantalón largo y lleve bigote más o menos poblado.

Con esto podríamos dar por concluida nuestra respuesta a la carta de Loli y Mary, pero, con el fin de que, luego, no digan que escurrimos el bulto, vamos a ser más explícitos.

Creemos, firmemente, que el estado perfecto del hombre es el del matrimonio. Uno no se atrevería nunca a imitar a aquel inglés que según nos cuenta Juan Ramón de Aguilár, acaba de publicar en una revista de humor este anuncio: "Joven en vísperas de contraer matrimonio desea conocer persona de experiencia que pueda disuadirle de dar semejante paso". Y no se atrevería, porque uno considera que ese "paso" es el más importante de la vida y que hay que darlo para descansar de verdad.

¿Que por qué no lo he dado ya? Pues, desde luego, no porque mire la vida con ojos pesimistas. No me convencen las razones que daba ayer mi querido amigo E. D., fácilmente rechazables. Y si no, veámos:

El problema del dinero no es tan difícil como nos lo pintan, según nos ha demostrado otro buen amigo con cifras, que son las pruebas más convincentes en negocios económicos. Este común amigo, con la mano puesta en el corazón, asegura que vive mejor y gasta menos de casado que de soltero. "Un viaje a Madrid con estancia de ocho días en la capital—afirma—me sale ahora más barato que antes y eso que tengo que pagar doble billete, doble pensión, doble entrada en los espectáculos, etcétera, etc."

En cuanto al hombre "troquel", es cierto que el cine ha hecho muchos estragos en el sexo débil, pero uno, aunque sea arrimando el ascua a su sardina, se atiene a aquel refrán castellano que dice que "el hombre y el oso cuanto más feo, más hermoso".

Y por lo que se refiere al piso, ahí está el Ayuntamiento ofreciendo todo género de facilidades para que cada cual se construya su propio nido.

Lo que ocurre es que la mayoría de los solterones malgastan su caudal de pasión en el fútbol y en los toros y se quedan sin reservas a la hora del romanticismo. En una palabra, no han topado con el amor, que justifica todas

ACTIVIDADES DEPORTIVAS DEL FF. JJ.

En la tarde del jueves continuaron en el campo de Pantoja las competiciones deportivas del Frente de Juventudes. En balón a mano (Segunda Enseñanza) el Colegio del Corazón de María venció por 4-2 a la Escuela del Magisterio y en balón volea hubo un nuevo triunfo de los del Colegio que se apuntaron dos juegos frente a uno de los del Magisterio.

las locuras: el robo, el suicidio, el homicidio, el matrimonio inclusivo.

Bueno — preguntarán otra vez ustedes—: Con esas teorías tan optimistas ¿por qué no se ha decidido ya? Sería fácil cargar con la culpa a las mujeres, pero no teman que lo haga. Por otra parte, acaso no fuera justo. ¿Entonces...? ¿Qué se yo... Tal vez esté la explicación en las primeras líneas.

De todos modos, tengan la seguridad de que uno es partidario del matrimonio y hasta, si me obligan, diré que presa fácil. Cuando llegue ese día tendré el placer de invitarlas. Mientras tanto, por favor, táchenme de la lista de solterones.

S. R.

Puede haber empate en Turón

Aún teniendo en cuenta las posibilidades del adversario, hay esperanza entre los aficionados zamoranos ante este partido que esta tarde juega el Atlético en Asturias. No se piensa en una victoria, pues se estima difícil; pero sí en un empate.

Se basa esta creencia en los buenos encuentros que hacen nuestros rojiblancos en campo ajeno. Y ahora, se estima también que se produzca una igualdad en este nuevo desplazamiento.

Hasta que llegue la hora de ir a las pizarras para ver el resultado obtenido por el Atlético frente al Turón, el "forofo" local pasará la tarde en el Estadio de Educación y Descanso para ver el interesante partido entre los equipos "Peña Joseito" y Unión Deportiva Zamorana, correspondiente al II Campeonato Provincial que empezará a las cuatro.

El Arsenal, de El Ferrol del Caudillo, ha vencido por dos a uno al Círculo Popular, en partido celebrado ayer correspondiente a la Tercera Liga.

«Los Sindicatos constituyen...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

base de nuestra Organización, preocupación constante de nuestro sistema, unidad en lo político, pero libertad en lo profesional; reafirmamos los principios cristianos de nuestro Movimiento y el Consejo —aunque se trataba de problemas sociales que reservamos a nuestros cargos representativos, patronos, técnicos y obreros— no pudo menos de referirse también al problema de los salarios. Llegan siempre su elevación —a ser posible— con un aumento de rendimiento. El problema de la vivienda no pudo quedar al margen de la preocupación del Consejo y la Organización Sindical ofrece su total entrega y colaboración para resolver dicho problema, siempre que se pongan a su disposición los medios económicos para ello.

Estos hombres, mi general, demostraron ser buenos entre los buenos, competentes entre los más competentes y estar en todo momento a la altura de la responsabilidad que tienen confiada. Hoy, cumplido un servicio, al tener el alto honor de ser recibidos por V. E., emocionados al verlos, vienen a decirnos, como ayer, y como repetirán mañana: Señor, a las ór-

denes de V. E.; Los capitanes del Sindicalismo español esperan nuevas órdenes para continuar el combate por una España mejor. Tenga la seguridad V. E. que están dispuestos a morir en el empeño. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva Franco!!

CONTESTA EL CAUDILLO

El Caudillo contestó a las palabras del delegado nacional de Sindicatos expresándole su complacencia por el interés que todos los consejeros han puesto de manifiesto en el desarrollo de este Consejo Político Sindical en el que ha quedado bien patente la preocupación y competencia de los hombres de la Organización Sindical.

A continuación analizó la gestión sindical durante los últimos trece años de la vida española así como del Gobierno para la resolución de los urgentes problemas sociales, económicos y asistenciales del pueblo español.

Las palabras del Jefe del Estado fueron acogidas con vitores y aplausos que se prolongaron aún durante largo rato, a pesar de haberse retirado del salón.—Cifra.

(En nuestra edición del martes publicaremos íntegro el importante discurso del Jefe del Estado).

Necrología†

Don Gregorio Burón Pascual

Yo no sé si de aquel grupo de lealtísimos amigos que colaboraron conmigo en la fundación del Colegio de Médico y a los que yo consulté detalles del Reglamento y criterios en mis normas de enfocar la Colegiación, era Gregorio Burón el último que me quedaba. Yo no sé si vive alguno de los que conmigo peregrinaron de provincia en provincia para crear Colegios que no existían o para vigorizar los pocos que por inercia tenían una Junta y un viejo caserón. Es posible que haya sido este tan reputado médico de Benavete, pausado, sentencioso, concienzudo y bondadosísimo el último de aquellos devotos y leales, a los que deba Zamora —y con Zamora, Palencia—, la idea de la Federación Nacional de Colegios de Médicos de España que si se malogró en manos de Ortega Morejón, renace en Valencia con don José Sanchis Bergón con el mismo rumbo y con el mismo engranaje que de Zamora salió en un día, creo que feliz para la Medicina española.

Por eso yo tengo para estos mis amigos de siempre, los leales hasta la muerte, muy hondo dolor. Y les rindo este minúsculo homenaje de gratitud y de recuerdo a su memoria.

Gregorio Burón fue en la región —con Manolo Guerra y muertos Zotes y don Juan Tapioles— la más alta autoridad profesional en los seis primeros lustros del siglo. Y después fue el consultor, el consejero, el encauzador de los distintos problemas que un enfermo grave plantea.

Llegaron —cómo no?— las minúsculas ingratitudes, las deleitosas picardías, las deserciones menos esperadas y hasta la pequeña travesura de los intereses creados, pero todo ello —como es obligado, como Dios lo manda y el propio decoro lo exige— fue recibido por Gregorio Burón con una sonrisa de bondad y un latido de perdón y de generoso olvido. Y lo mismo cuando lo era todo, cuando jefe provincial de la Unión Patriótica por imperativo del General Primo de Rivera, que distinguió a Burón con un afecto paternal, que ahora, ya setentón y canceroso, este médico cultísimo, inteligente y sagaz no supo más que prodigar el bien y sembrar su camino de favores y de sacrificios por los demás. Yo sé bien que a Burón y al general Bretón —entonces gobernador militar de Zamora— deben muchos zamoranos el ahorro de sinsabores y de amarguras. Y jamás salí de sus labios una alusión a tanto bien como hizo y a tanto mal como evitó.

Era así. Recuerdo una conferencia que dió en nuestro Colegio de Médicos y que tuve el honor de presidir... Era un tema vulgar... Acaso no cité un sólo nombre ni cayó en la vulgaridad de recargar su exposición con citas bibliográficas y sin embargo con el hilván de la sencillez, de la ganancia y del donaire sentó, como conclusiones personales, muy valiosos conceptos clínicos.

¡¡oy vive su ETERNA PAZ. Que Dios se la dé —y se la daré— con la sencillez que supo VIVIR SU VIDA. Y que sea también Gregorio Burón un ejemplo para muchos. Al menos, para mí.

D. C. A.

Don José Cabreros Tettamanzy

Con gran sentimiento fué recibida la noticia del fallecimiento del prestigioso industrial, don José Cabreros Tettamanzy, ocurrida en Cerecinos de Campos donde el finado contaba con los mayores afectos y amistades.

Hombre trabajador, con iniciativas y méritos que dieron garantía y solvencia a la firma "Anta y Cabreros, S. L.", el finado poseía un corazón abierto a las causas más justas y nobles virtudes que supo legar a los suyos, en una ejemplaridad de vida que le hicieron merecedor de la estimación, el cariño y la leal amistad de cuantos le conocieron y trataron.

Descanse en paz el finado y reciba la razón social "Anta y Cabreros, S. L." la expresión de nuestro más sentido pésame.

QUINIELA

Pese a su baja forma, el Atlético de Bilbao debe ganar al Gijón.

En Riazor el Coruña ha de vencer con holgura al Valladolid, pese al clásico mal juego gallego en su propio campo.

El Valencia dará mucho que hacer al Oviedo en Buenavista. Empate o triunfo local en apuros.

Todo hace suponer que un Zaragoza recuperado dará buena cuenta de la Real Sociedad en Torrevieja.

Nervios en el Metropolitano al enfrentarse los dos equipos madrileños. Pasión en los gradientes y posible victoria rojiblanca.

El Español debe continuar imbatido mañana, al jugar contra el Málaga en la Rosaleda.

Dificultades para el Barcelona en las Cortes que tendrá una difícil paqueta ante el Sevilla.

Ganará el Santander al Celta en El Sardinero.

OFERTA A SAMI

Samitier, como jugador no conoció los traspasos sensacionales, ni las elevadas primas y apenas los desplazamientos cómodos, como secretario técnico se está llevándose la gran vida.

ahora, recorrida ya casi toda Europa con una comodidad análoga a la que disfruta en todos sus viajes el mismísimo Ali Khan, el Club Español, de Caracas, le ofrece la oportunidad de ir a América y un contrato fabuloso.



Director-Propietario

MARIANO MICHINEL CRESPO

Profesor Mercantil, Técnico de Hacienda por oposición y Liquidador de Utilidades por oposición (excedente voluntario); Gerente de "Unión Mercantil de Crédito S. L.", Consejero de "Sanatorios S.A.", "Inmobiliaria Zamorana S.A." etc., Accionista-Censor de Cuentas en varias Sociedades, etc., etc.

—Asesores jurídicos—

Jesus García de Leániz, Abogado en ejercicio

Martin Michinel Crespo, Licenciado en Derecho

—Jefe Sección Teneduría de Libros—

Francisco Rodríguez Almeida, Perito Mercantil

Plaza Fernández Duro, 3, 1.º, C. Teléfonos 2634 y 1847 ZAMORA

Principales actividades de esta Oficina:

EN EL ORDEN CONTABLE nos encargamos de la organización, revisión y establecimiento de Contabilidades de toda clase de Empresas y de emitir dictámenes sobre las mismas.

EN EL ORDEN FISCAL asesoramos a nuestros Clientes en cuantos problemas se les planteen en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias, evacuando consultas, informando para su defensa ante la Inspección de Hacienda, redactando instancias y reclamaciones, e interponiendo recursos ante los Organismos de la Administración central y provincial, Tribunales Económico-administrativos y Contenciosos, etc.

EN RELACION CON EL REGIMEN LEGAL DE SOCIEDADES MERCANTILES estudiamos la modalidad de contrato social más adecuado atendiendo a las características de cada negocio y redactamos las estipulaciones contractuales y proyectos de estatutos tratando de evitar las repercusiones de tipo fiscal que pudieran perjudicar al Cliente; adaptamos los Estatutos, Contabilidades y Balances a la nueva Ley de Sociedades Anónimas que empezó a regir en 1 de Enero del presente año, y efectuamos la tramitación completa para solicitar autorizaciones para constituir Sociedades y ampliar el capital de las mismas en los casos que determinan las Ordenes del Ministerio de Hacienda de 28 de Febrero de 1947 y 19 de Enero de 1952.

EN EL ASPECTO LABORAL y en general en todas las cuestiones jurídicas relacionadas con la industria y el comercio nos encargamos de la defensa del Empresario ante la jurisdicción correspondiente.

Para su garantía...



Fuertes, prácticos, cómodos. Fabricadas a conciencia y con documento de identidad.

EXIJA CAMAS DE ACERO

Námancia CON ETIQUETA DE GARANTIA y precio V.P. marcado de fábrica

POLICIA EN ACCION NO VARIARAN LOS PRECIOS...

XVII.--La identificación es una ciencia.--De Sherlock Holmes a Philo Vance

Un reportaje de Pablo CORBALAN

Los métodos policíacos se hacen ciencia en el Gabinete de Identificación. Fuera valen la astucia, la habilidad, la paciencia, el ingenio; en el Gabinete de Identificación sólo se valora la Física, la Química, la Antropometría, la Dactilografía. Allí, los policías van vestidos con batas blancas; son profesores y sus instrumentos de trabajo, el microscopio, las fichas fotográficas, los análisis, las medidas. Desde el Gabinete de Identificación

puede descubrirse a un asesino lo mismo que si actuara entre las calles húmedas y estrechas de un barrio chino.

Los aficionados a las novelas policíacas, recordamos el pequeño laboratorio de Sherlock Holmes o los procedimientos psicológicos de investigación de Philo Vance. A través de lo que significan estos detectives se podrá comprender lo que representan los métodos científicos de la policía.

UN CRIMEN AL ANOCHECER

Eran, aproximadamente, las siete y media de la tarde. Por el pasillo del hotel que conducía hasta su habitación, poco antes de pasar ante el número 97, fué cuando el viajante oyó aquel grito desgarrador. Al principio, no se dio cuenta de qué cuarto había salido, pero enseguida pensó que había sido del 99.

El viajante se detuvo un momento sin saber qué hacer. Y antes de que reaccionara, alguien que tenía mucha prisa le dió un empujón y le arrojó contra la pared. El viajante tuvo tiempo de verle la cara, pero como en un relámpago. El hombre se perdió escaleras abajo.

Un crimen se había cometido en el cuarto 99. La puerta estaba abierta y cuando el viajante se acercó para ver qué es lo que había ocurrido vió con horror el cuerpo de una mujer tendido sobre una cama y que la sangre le brotaba aún por una gran herida que tenía en el pecho.

Todo el cuarto estaba revuelto e iluminado únicamente por una lamparilla portátil que se encontraba en la mesita de noche.

El viajante retrocedió despavorido ante aquel espectáculo. Y casi sin pensarlo corrió a denunciar lo que había visto, en la conserjería del hotel.

Quince minutos más tarde, llegaba la policía.

INSPECCION OCULAR Y PRIMEROS DATOS

Desde el momento en que llegaron los policías, los curiosos tuvieron que alejarse de la entrada de la habitación y despejar los pasillos. Las investigaciones iban a comenzar. Primero, lo que se llama inspección ocular. Esto consiste en un examen minucioso del lugar del crimen, del cadáver, de los muebles y de los objetos que se encuentran allí. Este examen se completa con fotografías de conjunto y de detalles.

Mientras un comisario realizaba la inspección ocular, un inspector se dedicaba a tomar informes sobre la víctima y a recoger la declaración del viajante.

—¿Usted le vió salir de aquí?

—Sí.

—¿Le reconocería si volviera a verle?

—Sí, creo que sí.

LO QUE SE ENCONTRO

Las pruebas recogidas por la policía en el lugar del crimen fueron las siguientes: una navaja ensangrentada; unos cuantos cabellos en la mano cerrada de la víctima, y unos cuantos hilillos enganchados en un tornillo que sobresalía de una de las barras de la cama. Los hilos eran de un desgarrón, como si alguien se hubiera enganchado en el tornillo.

Todas aquellas pruebas, pasaron a los laboratorios policíacos. Una costosa y difícil operación iba a iniciarse sobre aquellos diversos objetos hasta convertirlos en cuerpos elocuentes, en bocas que hablaran.

Pero aún quedó en manos de la policía una prueba más: el viajante que vió al criminal huir por el pasillo.

EN EL REGISTRO FOTOGRAFICO

El viajante fué conducido al Registro fotográfico. Un funcionario le explicó en lo que iba a consistir su ayuda a la Ley.

—Ahora vamos a mostrarle cientos, miles de fotografías en las que deberá fijarse con toda atención. Usted vió al asesino huir. Usted ha declarado que podría reconocerle. Vamos a ver si es verdad.

Le hicieron pasar a otro lugar e inmediatamente un incesante desfile de fotografías se inició ante sus ojos. Eran docenas y docenas de rostros trasnochados, rostros desahogados, esos rostros fríos y tiesos de las fichas policíacas.

—¿Conoce a ese?... ¿y a ese?... ¿y a ese?... ¿y a ese?...

Por fin gritó: —¡Ese!

Habia reconocido al criminal.

La fotografía fué llevada ante el comisario, y éste ordenó que inmediatamente se hicieran cientos de copias del cliché. Estas copias fueron repartidas entre todos los policías que actuaban en Madrid. Al dorso llevaban los datos filiatorios del hombre. Iba a comenzar la busca.

LA HUELLA DE LA NAVAJA

Mientras tanto, en otro departamento del Gabinete fotográfico, dos técnicos trabajaban con la navaja encontrada en el lugar del crimen. Era una navaja corriente, de cachas de madera y hoja sencilla. La hoja estaba manchada de sangre casi hasta el mango. Aquella sangre fué recogida aparte y analizada. El análisis, pudo realizarse de modo tan perfecto que, no solamente pudo comprobarse, efectivamente, que era sangre humana, sino que determinó hasta el grupo sanguíneo a que pertenecía. Otro análisis de comparación con la de la víctima, indicó que había sido asesinada con aquella navaja.

Después del análisis de la sangre, realizaron el del arma. Sometidas las cachas a una prueba especial aparecieron en ella varias huellas dactilares; una sobre todo, del dedo pulgar, se mostraba clarísima.

La huella fué fotografiada y ampliada y pasó para su estudio e identificación al gabinete dactilográfico. Allí fué clasificada y confrontada con las del fichero para ver de encontrar a su dueño. Desde el primer momento se vió que no pertenecía al individuo reconocido por el viajante en la fotografía, lo cual hizo variar totalmente el planteamiento de las investigaciones. Ahora podía plantearse la cuestión del modo siguiente; el hombre que vió huyendo el viajante por el pasillo del hotel no era el asesino; sin embargo, salió de la habitación del crimen; pudiera ser que fueran dos los complicados: el criminal y su cómplice.

Por la huella, se consiguió en el fichero la fotografía de su propietario. Nuevamente volvieron a funcionar las prensas y los lavaderos mecánicos de la sección fotográfica y cientos de copias de la foto salieron para ser repartidas entre los agentes encargados de capturar a los complicados en el crimen.

LOS CABELLOS Y LOS HILOS
En la sección correspondiente, los técnicos de la policía analizaron los cabellos encontrados en la mano cerrada y agarrada de la víctima y los hilillos descubiertos en el tornillo de la cama. Los cabellos resultaron no ser de la víctima, lo que quería decir que pertenecían a uno de los criminales, y los hilillos fueron diagnosticados como pertenecientes a un tejido de traje de hombre. Los hilos eran de color marrón oscuro.

También fueron examinadas las ropas que llevaba puestas la víctima en el momento de morir. No se encontró en ellas ninguna mancha sospechosa que indicara relación alguna...

Por otra parte, la autopsia del cadáver determinó la hora exacta en que se produjo la muerte y la violencia de una lucha sostenida.

LA RADIO COLABORA
Los agentes encargados de buscar a los criminales formaron una tupida red a lo largo y lo ancho de Madrid. Coches dotados con aparatos de radio recorren las calles, llevando a los agentes de un lugar a otro donde es posible que se encuentren el asesino y su cómplice. Desde la estación central se dirigen las operaciones.

Al cabo de varias horas fué descubierta una pista en cierta callejuela de los alrededores de la plaza del Progreso. Por radio se indicó a los coches la dirección que apuntaba la pista y rápidamente se encaminaron en el sentido dispuesto.

Como los dos complicados tenían ficha en el Registro de Identificación, su captura fué cosa de horas. A uno de ellos se le encontró escondido en una casa de mala nota y al otro al salir de la suya con un maletín, cuando se disponía a huir.

* Conducidos a la Inspección de Guardia, fué comprobada su identidad. Los cabellos encontrados resultaron ser de uno de ellos y la huella de la navaja del otro. Estaban convictos.

Así trabaja la policía científica.

El martes: SANGRE DERRAMADA

Clausurado el VI Congreso Nacional de Arquitectura

MADRID, 15.—El ministro de la Gobernación, ha presidido la sesión de clausura de las tareas del VI Congreso Nacional de Arquitectura. El señor Pérez González pronunció un discurso.—Cifra.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Vic Towel perdió el título en dos minutos

JOHANNESBURGO, 15.—El australiano Jimmy Carruthers se ha proclamado campeón del mundo de los pesos gallos al vencer a Cic Towel por K. O. en el primer asalto de un encuentro concertado a quince. Duró exactamente dos minutos y 19 segundos.—Alfil.

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

en las regiones menos dotadas para la producción.

Para estimular el empleo de nuevos capitales se procura mejorar la rentabilidad de las nuevas construcciones, para que el dinero no huya del negocio eléctrico, refugiándose en otras inversiones. Con el fin de establecer la debida relación entre precios de construcciones antiguas y las nuevas que representan diferencias muy considerables, se ha recurrido al procedimiento de establecer un recargo en toda la producción, que se llevará a una Caja de compensación, utilizada por los propios productores de electricidad, con lo que se compensará el mayor coste de las nuevas producciones y, además, se premiará a las futuras para que puedan ser rentables.

Esta auxilio económico a las nuevas industrias hará que las empresas antiguas sientan el estímulo de poner en marcha nuevos planes, porque, de lo contrario, no se beneficiarán de la Caja de Compensación. Se ha procurado que las repercusiones en la vida nacional sean mínimas, para que no surtan efecto en el coste de la vida.

Los precios de las tarifas de alumbrado no variarán, como promedio respecto de los que ahora se pagan. La energía eléctrica industrial para usos domésticos y la industrial en las demás aplicaciones tendrá en España un aumento, como promedio del quin-

ce por ciento, según las tarifas que actualmente se hallan establecidas, que después quedarán unificadas. Las industrias esenciales tendrán contratos especiales, así como la tracción eléctrica.

En general, la repercusión en la industria vendrá a ser de unos a un cinco por ciento de los costes. Además, se establecerán medidas para aliviar la situación de las clases modestas. Por ejemplo, cuando la superficie de las viviendas sea inferior a un límite que se señale; cuando el alquiler sea inferior al tope que se fija; y también se establece la desaparición del consumo mínimo obligatorio que ahora tienen establecido las empresas.

Se dan facilidades para el consumo de energía en los medios rurales para labores agrícolas, de granja, etc. También se reglamenta la extensión de servicio de alumbrado a pueblos y zonas que hoy no lo tienen.

Por último, se establecen amortizaciones obligatorias para los elementos de producción, según la escala de dividendos que se reparta.—Cifra.

Acusado por sus zapatos

UN individuo ha sido condenado a prisión en Glasgow por intento de robo, después de haber sido acusado por sus zapatos.

Dicho individuo dejó la señal de sus zapatos al pie de un cofre fuerte que trató de violentar. El superintendente de la policía George MacLean ha dicho que las huellas que dejan los zapatos, son tan concluyentes como las huellas dactilares, y las posibilidades de encontrar idénticas impresiones estaban en proporción de una contra mil millones.

El juez Birnam comentó: Creo que es esta la primera vez que se ha traído un zapato ante este tribunal. Tal vez este tribunal y yo estamos haciendo historia.—MAPA.

Fakir embotellado

EL célebre fakir Rayo, ha decidido introducirse en una botella durante un año. Siempre en busca de nuevas experiencias, ha advertido que los fakires todavía no habían experimentado la vida dentro de una botella, y en consecuencia, piensa llenar esta laguna lamentable. No se trata naturalmente de una botella ordinaria, sino de un recipiente de mayor tamaño, que se está fabricando en estos momentos en una fábrica de vidrio de Graz, en Austria. Cuando esta superbotella sea terminada, el fakir se meterá dentro de ella, y el orificio será sellado. Un pequeño agujero permitirá pasar al prisionero la bebida y la comida.—MAPA.

Venganza estudiantil

LOS estudiantes del colegio de Lowville, en el Estado de Nueva York, indignados porque todas las estudiantas se habían convertido en rubias merced al abuso del agua oxigenada han decidido vengarse tiñéndose a su vez el pelo a rayas negras y amarillas alternativas. Todavía no se sabe si esta venganza ha tenido el efecto buscado.—MAPA.

¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 15.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy.

NUMEROS CAPITALES PESETAS

1.216 Madrid, Avilés ... 600.000
23.073 Villafranca del Panadés, Barcelona
Burgos, Santiago 300.000
4.446 Sepúlveda, Valencia, Gijón, Segovia 150.000
NUMEROS PREMIADOS CON SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS
6.130, 19.626, 23.759, 33.853, 43.886, 44.913, 53.346, 54.912.—Cifra.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

HOY Estreno en CINE BARRUECO



Mario Vitale sospecha de la fidelidad de su esposa Ingrid Bergman heroína que huye de un campo de concentración llega a la isla de Strómboli. Crudo realismo que dirige Rossellini a gente de las calles, y no actores

¡Mire...!

Aquí está su

PHILIPS

No oirá una radio... escuchará un concierto con TONO NATURAL

1927 1952

En 25 años a la vanguardia de la Radio, Philips ha realizado:

- 1927: La primera emisión de onda corta con un transmisor Philips.
- 1928: El primer radioreceptor «toda onda» y «tropicalizado».
- 1932: La válvula Pentodo.
- 1933: La «Superinductancia».
- 1935: Aplicación de la «Multi-inductancia» y el primer receptor que puso al alcance del oyente los más lejanos países («La Llave del Mundo»).
- 1937: La válvula «Silentado» para la mejor recepción de las ondas cortas.
- 1938: El primer receptor con bandas ensanchadas en onda corta.
- 1946: El acero «Tigonal» para imanes permanentes.
- 1948: Las válvulas serie «Rimlock», el «Ferrocube» y los condensadores de alambre.

y ahora... el «Tono Natural» Philips Radio 1953.

Tío Carlos

BE 621 - A

FE 823 - A

BE 521 - A

HE 613 - A

BE 412 - A

BE 421 - A

BE 212 - U

LE 423 A B

BE 212 - U 01

HE 423 - A

BE 321 - Z

TXZ - A

APROVECHE EL GRAN CONCURSO DEL "TIO CARLOS"

Canjee este anuncio por su tarjeta-participación en un Distribuidor Philips